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ملی است

محمدعلی ایزدی، مدیرکل اخبار صداوسیما و 
معاون رئیس این سازمان در دهه ۶۰، در گفت‌وگو 
با جماران، اظهار کرد: »مطلقاً از ناحیه امام و بیت 
ایشان برای انعکاس اخبار نه‌تنها محدودیتی وجود 
نداشت، بلکه شفافیت و اطلاع‌رسانی درست به 
مردم، جزو تأکیدات امام بود.« وی در بخش دیگری 
از سخنان خود، گفت: »یک زمانی بود که رادیو، 
برنامه‌های موسیقی را در ماه رمضان قطع کرد. امام 
آقای هاشمی را خواستند و با عصبانیت گفتند مگر 
رمضان ماه عزاست که شما چنین کاری کردید؟ امام 
تأکید کردند اتفاقاً در ایامی مانند ماه رمضان، رادیو 
و تلویزیون باید برنامه‌های شادتری را داشته باشد و 

پخش برنامه‌های حزن‌انگیز، نه به‌ صاح مملکت 
است و نه به صلاح اسام.«

ایزدی در ادامه سخنان خود، ضمن اشاره به مثال 
دیگری از برخورد منعطفانه امام با موضوع موسیقی 
اظهار کرد: »خاطرم هست که زمانی برای شهید 
مطهری سرودی ساخته شده بود به نام »ای مجاهد 
شهید مطهر« که از طرف جناح‌های رادیکال و افرادی 
از حوزه علمیه، به ما فشارهای شدیدی می‌آوردند و 
می‌گفتند این موسیقی حرام است و نباید پخش 
شود. ما این مسأله را به امام منتقل کردیم و قرار 
شد یک اجرای مستقیم در محضر امام داشته باشیم 
تا ایشان نظر دهند. یک روز ارکستر صداوسیما به 

جماران رفت و این سرود را برای امام اجرا کردند و 
مشکل ما حل شد.«

معاون رئیس سازمان صداوسیما در دهه 60، در 
خاطره دیگری، به فشارهای ایجاد شده نسبت 
به پخش سریال اوشین از رسانه ملی اشاره کرد 
و گفت: »همچنین زمانی که ما سریال »اوشین« 
فشار  خیلی  می‌کردیم،  پخش  تلویزیون  از  را 
می‌آوردند و می‌گفتند قیافه اوشین تحریک‌کننده 
است و نباید این سریال پخش شود‌‌. ما وقتی از 
بیت امام استعلام کرده بودیم، ایشان گفتند که 
 اتفاقاً این سریال بسیار خوبی است و من هم آن را 

تماشا می‌کنم.«

مدیرکل اخبار صداوسیما در دهه ۶۰:

از ناحیه امام هیچ محدودیتی برای انعکاس اخبار وجود نداشت

وز  ر رئیس‌جمهوری  پزشکیان  مسعود 
گذشته در پیامی میلاد اسوه صبر و تحمل، 
امام موسی کاظم)ع( را یادآور این نکته 
مهم دانست که »جامعه با خشم، پرخاش 
و دوقطبی‌سازی پیش نمی‌رود.« پزشکیان 
در ادامه این پیام نوشت: »امروز بیش 
از هر زمان به مدارا، گفت‌وگو، تحمل 
نیاز  همکاری  و  همبستگی  تفاوت‌ها، 

داریم.«
این پیام رئیس‌جمهوری اما فقط یک 
پیام مناسبتی یا توصیه اخلاقی نیست؛ 
خلاصه‌ای فشرده از رویکردی است که 
مسعود پزشکیان سال‌هاست در سیاست 
ایران نمایندگی می‌کند. رویکردی که از 
مجلس تا مناظره‌های انتخاباتی و از شعار 
»وفاق ملی« تا ترکیب دولت چهاردهم، 
همواره بر یک محور ایستاده است؛ اینکه 
ایران امروز بیش از هر چیز به کاهش 

شکاف‌ها نیاز دارد، نه تعمیق آنها.
در فضای سیاسی ایران، جایی که اغلب 
واژه‌ها به سرعت مصرف می‌شوند و جای 
خود را به ادبیات تقابلی می‌دهند، تکرار 
مداوم کلیدواژه‌هایی مانند »مدارا« و 
»گفت‌وگو« حامل یک پیام سیاسی روشن 
است؛ دولت چهاردهم تلاش دارد نشان 
دهد راه عبور از بحران‌ها، نه در افزایش 
دوقطبی‌ها، بلکه در بازسازی سرمایه 
اجتماعی و تقویت انسجام ملی است. 
بویژه در شرایطی که کشور همزمان با 
فشارهای خارجی، مشکلات اقتصادی و 
شکاف‌های اجتماعی مواجه است، تأکید 
بر همبستگی ملی، بیش از آنکه یک 
انتخاب سیاسی باشد، به ضرورتی برای 

حکمرانی تبدیل شده است.
از این نظر، پیام اخیر رئیس‌جمهوری 
را که به مناسبت میاد هفتمین امام 
شیعیان منتشر شد؛ از منظر سیاست 

استعاره‌ای  و  اشاره‌  می‌توان  داخلی 
هوشمندانه به ضرورت ادامه همان 
پروژه‌ای دانست که پزشکیان از اولین 
روز قبول مسئولیت دنبال کرد؛ پروژه‌ای 
مبتنی بر کاهش اصطکاک‌های سیاسی، 
شنیدن صداهای مختلف و بازگرداندن 
گفت‌وگو به متن سیاست ایرانی. پروژه‌ای 
که موفقیت یا ناکامی آن، فقط به دولت 
چهاردهم مربوط نیست، بلکه به آینده 
ایران گره خورده است. کما اینکه در 
بازه زمانی یک سال گذشته و رویدادهای 
خطیر آن، از جمله دو جنگ تحمیلی و 
شهادت رهبر و فرماندهان ارشد و تعداد 
قابل توجهی از مدیران و مسئولان در 
این جنگ‌ها، آنچه به باطل السحر همه 
نقشه‌های شوم دشمنان تبدیل شد 

همین وحدت، وفاق و همگرایی بود.
تسلیحات  اثر  از  بیش  که  دشمنانی 
نظامی‌شان روی تعمیق شکاف‌ها چه میان 
مردم و حاکمیت چه میان جریان‌های 
سیاسی حاضر در نظام سیاسی حساب 
باز کرده بودند و بارها تاش کردند 
کوچک‌ترین اختلافات را به بزرگ‌ترین 
مطمع خود تبدیل کنند؛ اما دیدند که 
چگونه غلبه گفتمانی که بر مدارا، به 
رسمیت شناختن تفاوت‌ها، گفت‌و‌گو 

درباره موضوعات مورد اختاف و همکاری 
غ از من و مایی برای حل مشکلات  فار
اصرار داشت؛ توانست مانع از به نتیجه 

رسیدن خواستشان شود.
این گفتمان در دو سال گذشته از حمایت 
رهبری شهید انقلاب برخوردار بود. پیام‌ها 
و توصیه‌های آیت‌الله مجتبی حسینی 
خامنه‌ای رهبر انقاب نیز حکایت از آن 
دارد که وفاق، مدارا و همگرایی حتی بیش 
از گذشته مورد حمایت و تأکید عالی‌ترین 
مقامات نظام جمهوری اسامی است. 
پزشکیان نیز که زمانی تأکید داشت »اگر 
نشنویم، اگر گفت‌وگو نکنیم و اگر دیگری 
را به رسمیت نشناسیم، امکان اصلاح 
وجود ندارد« همچنان بر مدار همان ایده 
حرکت می‌کند. همچنان که گفتمان او در 
این مدت از همراهی رؤسای دو قوه دیگر 
نیز برخوردار بوده به دلیل قرار گرفتن در 
معرض جنگ تحمیلی و تهدیدات دشمنان 
به رغم آتش‌بس اهمیتی مضاعف یافته 
است. چه اینکه، تأکید بر »مدارا« و 
برای  تلاشی  همچنان  »همبستگی« 
تقویت انسجام ملی است؛ انسجامی که 
صاحب نظران آن را مهم‌ترین پشتوانه 
 عبور کشور از شرایط پیچیده کنونی

 ارزیابی می‌کنند.

پاپ لئوی چهاردهم در جریان سفر خود به 
اسپانیا، جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران را 
جنگی ناعادلانه توصیف کرد و از مادرید به خاطر 

تاش برای صلح میان ملت‌ها تقدیر کرد.
به گزارش ایرنا پاپ لئوی چهاردهم روز شنبه در 
مسیر سفر از رم به مادرید در پاسخ به پرسشی 
درباره مشروعیت جنگ آمریکا و اسرائیل علیه 
ایران، تصریح کرد که این درگیری را نمی‌توان 
در چارچوب نظریه »جنگ عادلانه« توجیه کرد.
وی که در هواپیمای حامل هیأت واتیکان با 
خبرنگاران گفت‌وگو می‌کرد، اظهار کرد: »در این 

مورد هیچ جنگ عادلانه‌ای وجود ندارد.«
پاپ افزود نظریه جنگ عادلانه به قرن‌های 
گذشته تعلق دارد؛ دورانی که بشر هنوز با ابعاد 
ویرانگری ساح‌های مدرن و ظرفیت تخریب 

گسترده آنها آشنا نبود.
ر  د ن  جها ی  لیک‌ها تو کا هبر  ر ت  ا ر ظها ا  
به سخنان جی‌دی ونس، معاون  واکنش 
رئیس‌جمهوری آمریکا، مطرح شد که پیش‌تر 
برای دفاع از عملیات نظامی واشنگتن علیه 

تهران به مفهوم جنگ عادلانه استناد کرده 
بود. مواضع اخیر پاپ در ادامه انتقادهای او 
از تشدید تنش‌ها در خاورمیانه و جنگ علیه 
ایران ارزیابی می‌شود. وی طی ماه‌های گذشته 
حرکت  و  درگیری‌ها  توقف  خواستار  بارها 
طرف‌ها به سوی راه‌حل‌های دیپلماتیک شده 
 و نسبت به پیامدهای گسترش جنگ هشدار 

داده است.
رهبر واتیکان پیش‌تر نیز اظهارات دونالد ترامپ 

درباره ایران را مورد انتقاد قرار داده و تهدید 
رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی بر اینکه »هیچ تمدنی 
 در ایران باقی نخواهد ماند« را »غیرقابل قبول« 

خوانده بود.
ترامپ در واکنش، پاپ را »ضعیف« و »فاقد 
درک مناسب از سیاست خارجی« توصیف کرد. 
با این حال، لئوی چهاردهم تأکید کرده است 
که همچنان از مواضع خود در دفاع از صلح و 

مخالفت با جنگ عقب‌نشینی نخواهد کرد.
این تنش لفظی بازتاب گسترده‌ای در ایتالیا نیز 
داشت و شماری از مقام‌های سیاسی این کشور 
از مواضع پاپ حمایت کردند. جورجیا ملونی 
نخست‌وزیر ایتالیا، انتقادهای مطرح ‌شده علیه 
رهبر واتیکان را »غیرقابل قبول« دانست. پاپ 
لئوی چهاردهم همزمان با آغاز سفر یک‌هفته‌ای 
خود به اسپانیا، در مراسم استقبال رسمی در کاخ 
سلطنتی مادرید از رویکرد این کشور در حمایت 
از حقوق بین‌الملل، صلح و همبستگی میان 
ملت‌ها تقدیر کرد.وی تأکید کرد که دفاع از 
صلح در شرایطی که جهان با بحران‌ها، جنگ‌ها 
و بی‌ثباتی‌های فزاینده مواجه است، بیش از هر 

زمان دیگری ضرورت دارد.
دولت اسپانیا نیز در ماه‌های اخیر از منتقدان 
جنگ علیه ایران بوده و از مشارکت نظامی 
در این درگیری خودداری کرده است. مادرید 
همچنین از منتقدان سیاست‌های اسرائیل در 

غزه به شمار می‌رود.

رهبر کاتولیک‌های جهان :در پیام رئیس‌جمهوری به مناسبت میلاد امام کاظم)ع( تأکید شد

جنگ علیه ایران ناعادلانه بودمدارا، گفت‌وگو و همکاری نیاز امروز ایران
دولت

گروه سیاسی

خبر

گروه سیاسی

اظهارات تازه »سوزان رایس« مشاور امنیت ملی 
دولت باراک اوباما درباره توافق هسته‌ای برجام، بار 
دیگر ناکامی سیاست »فشار حداکثری« علیه ایران و 
پایبندی کامل تهران به تعهدات هسته‌ای خود را در 
معرض توجه افکار عمومی جهان قرار داده است؛ 
اعترافی که این بار از سوی یکی از اصلی‌ترین معماران 
سیاست خارجی آمریکا در دوران امضای برجام مطرح 
می‌شود. مشاور امنیت ملی دولت باراک اوباما با 
دفاع از توافق هسته‌ای برجام، عملکرد ایران در آن 
دوره را کاماً قانونی و بدون تخلف ارزیابی و تأکید کرد، 
اما بعد از خروج یک‌جانبه واشنگتن از این توافق و 
بویژه بعد از جنگ تحمیلی علیه ایران وضعیت کاملاً 

برای ایالات متحده بدتر شد.
به گزارش ایسنا، »سوزان رایس«، مشاور امنیت ملی 
دولت باراک اوباما در دوره امضای توافق برجام، در 
گفت‌وگویی تفصیلی به تشریح چرایی امضای این 
توافق و خروج آمریکا از آن پرداخته و تأکید کرد: 
»برجام توافقی عالی و کاماً قابل اجرا بوده و ایران 
در زمان اجرای آن کاماً به تعهدات خود پایبند 

مانده بود.«
رایس که در دولت اوباما همچنین به عنوان سفیر 
آمریکا در سازمان ملل نیز خدمت کرده با اشاره به 
تهدیدات ادعایی علیه رژیم صهیونیستی مدعی شد: 
»نحوه‌ای که تهدید مستقیم برای اسرائیل، متحدان 
ما در منطقه، اروپا و جامعه بین‌المللی ایجاد می‌شود، 

این است که ایران بتواند ساح هسته‌ای به دست 
بیاورد. به همین دلیل از سال ۲۰۱۳ بدون استفاده از 
زور و فقط با فشار اقتصادی و تحریم‌ها، ایران را پای 

میز مذاکره آوردیم.«
این مقام سابق کاخ سفید با تأکید بر پایبندی ایران 
به برجام اعتراف کرد: »می‌دانید ایران تقلب نکرد. 
ما این را می‌دانستیم؛ اولاً جامعه اطلاعاتی آمریکا و 
حتی اسرائیل تأیید کرد که تا سال ۲۰۱۸، زمانی که 
ترامپ از توافق خارج شد، ایران تخلفی نکرده بود. 
ثانیاً، آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بازرسی‌های ۲۴ 
ساعته و بسیار دقیقی در همه تأسیسات هسته‌ای 
ایران داشت. وقتی آمریکا از توافق خارج شد، بنابراین 

توافق کاملاً در حال اجرا بود.«
 رایس در بخش دیگری از سخنان خود در پاسخ به 
این سؤال که »اگر بنیامین نتانیاهو )نخست‌وزیر 
رژیم صهیونیستی( واقعاً فکر می‌کرد ایران تخلف 
نمی‌کند، چرا اینقدر اصرار داشت که از توافق خارج 
شویم؟« جواب داد: »این سؤال درستی است. در 
ذهن اسرائیلی‌ها، مسأله فقط هسته‌ای نبود. ولی 
ما مکانیزمی اجرا شده داشتیم که او ترامپ را متقاعد 

کرد که از توافق خارج شود.«
وی با بیان اینکه خروج از برجام نتیجه معکوس 
داشته است، ادعا کرد: »الان ایران به اندازه کافی 
اورانیوم غنی‌شده برای ۱۰ بمب دارد، برنامه موشکی 
پیشرفته‌ای دارد و تنگه هرمز را کنترل می‌کند. ما چه 

کردیم؟ جنگ راه انداختیم. نه برنامه هسته‌ای حل 
شد، نه برنامه موشکی مهار شد، نه مشکل نیروهای 

نیابتی. ما همه چیز را بدتر کردیم.«
اظهارات سوزان رایس در حالی منتشر می‌شود 
که تیم‌های تبلیغاتی رژیم صهیونیستی و دولت‌ 
جنگ‌طلب ترامپ و حامیان غربی و منطقه‌ای‌اش، 
همواره خروج از برجام و اعمال فشار حداکثری 
علیه ایران را سیاستی موفق جلوه می‌دادند. آنها 
بدون اشاره به نقض برجام از سوی اروپایی‌ها و 
خروج یکجانبه آمریکا از آن، در برابر کاهش تعهدات 
هسته‌ای و نظارتی، ایران را متهم به نقض تعهدات 
کرده و برای ایران تنبیه و تهدید در نظر می‌گرفتند 
تا جایی که حتی اسنپ بک را درباره قطعنامه‌های 
شورای امنیت اجرا کردند. حالا یکی از مقامات سابق 
ارشد آمریکا رسماً به شکست این رویکرد اعتراف کرده 
و همچنین نقش نتانیاهو در تحمیل جنگ به آمریکا 

را افشا کرده است.
اظهارات رایس نشان می‌دهد که ایران هیچ وقت 
تهدید فوری و امنیتی برای هیچ کشور و بخشی از 
جامعه جهانی نبوده است و همواره بر تعهدات و 
تکالیف خود تأکید داشته است. در عین حال ایران 
هیچ وقت تحت سیاست چماق و هویج قرار نگرفت 
و زیر بار زور و فشار سیاسی و تحریمی نرفت و در برابر 
تهدید به جنگ و خود جنگ با وجود خسارات فراوان 

نیز سر خم نکرد.

اعتراف دیرهنگام سوزان رایس  به پایبندی تهران به برجام


